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Тема уроку: " Гордість моя - Переяслав-Хмельницький ".
Мета уроку: формувати знання учнів про Переяслав-Хмельницький, його культурні традиції, сторінки історії та видатних людей краю, архітектурні та історичні пам’ятники, природну скарбницю; виховувати гордість i повагу за свій народ, свою мову, виховувати доброзичливість, уважність; розвивати кмітливість, творчу самостійність, логічне мислення, уяву; розвивати усне зв'язне мовлення, заохочувати до спілкування українською мовою.
Обладнання: паперовий журавлик, карта України, герб міста, ілюстрації рідного міста, портрети видатних людей міста.
Хід уроку
I
. Організація класу до уроку.
У вcix людей одна святиня, 
Куди не глянь, де не спитай. 
Рідніша їм своя пустиня

Аніж земний в пустині рай.

Їм красить все їх рідний край.

Нема без кореня рослини,

А нас людей без Батьківщини!

-
Ми з вами живемо у чудесному краї  з мальовничою природою,
гарним, роботящим, талановитим народом.
II. 
Опрацювання теми уроку.
Повідомлення теми уроку.
-
Сьогодні  ми помандруємо разом  із журавликом, який завітав до
нашого класу.
Ось летить до нас у клас веселик
Мудрий та веселий загадковий птах.
Крила пaпepoві, ноги пypпypoвi,
Сонечко в очах.
· Рідний край... Дорога серцю земля батьків і прадідів наших.

Оспівані в піснях народних безмежні степи, зелені ліси, високе блакитне небо. Хіба є на світі щось кращє, дорожче за Вітчизну?

Ми завзяті подорожні,

Сили в нас непереможні-

Кажем правду, не жартуєм:

В рідний край ми помандруєм.

· Пошепки прочитайте назву міста, по якому ми будемо з вами
мандрувати.
· Закресліть кожну третю літеру, щоб можна було прочитати слово. 
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Переяслав-Хмельницький

 1 зупинка – «Знавці історії» 
· Давайте перепочинемо з журавликом та послухаємо історію про рідне місто Переяслав-Хмельницький.

· На той час були часті напади степових кочовиків. З печенігами легенда про заснування міста пов'язує і саму його назву:

· Налетіли якось на поселення вороги. Серед кочовиків був один непереможний витязь. Став той витязь викликати собі ворога з русинів, але ніхто з князівської дружини не наважувався прийняти виклик. Засумував ясний князь - стало йому соромно й прикро. Аж тут вийшов юнак із простолюдинів, що й погодився стати на герць із поганином. Жорстокий був двобій. І здолав хлопець печеніжина, чим й "перея славу" собі. На честь цієї перемоги місто почали називати Переяславлем.

· Колись Григорій Сковорода називав Переяславщину своєю матір’ю. Тут він жив, любив цей край. А Тарас Шевченко у листі до свого друга Андрія Козачковського писав з далекого Новопетрівського укріплення: «Мені здається, що і раю кращого на тім світі не буде, як ті Андруші». Поет саме тут написав всесвітньо відомий «Заповіт», поеми «Кавказ» і «Наймичка» та інші відомі твори.

· Переяславщину відвідували Микола Гоголь, Михайло Максимович, Максим Горький. Тут народилися відомий єврейський письменник Шолом-Алейхем, український композитор і фольклорист Павло Сениця, видатний архітектор, академік Володимир Заболотний.

· Наш край багатий  письменниками та поетами такими як:  Григорій Сковорода, Шолом Алейхем, Ніна Гаврилюк, Олександр Матвієнко, Петро Коцур, Станіслав Вишенський, Іван Кирій, Михайло Сікорський, Олександр Потапенко; художниками: Степан Куций, Ольга Стрілець, Петро Холодний.

2 зупинка складання асоціативного куща.

-Опишіть, який наш рідний край.

Батьківський, любий, милий, могутній, рідний, сонячний, багатий, бажаний, благодатний, вишневий, вільний, дивний, квітучий, мирний, прекрасний, розкішний, теплий, хліборобський, чарівний, чудовий, щасливий, щедрий.
3 зупинка «Чарівна скринька».
- Журавлик підготував для вас нове випробування.

-У скрині сховані ілюстрації, на яких зображені знайомі місця. За описом спробуйте правильно відгадати улюблені місця рідного міста.

4 зупинка-«Заспіваймо співаночку».

-Наш журавлик засумував. Давайте  його підбадьоримо.
-Пісня –душа народу. Хто кого переспіває, хто дружніше  заспіває?

Кожна група співає по черзі по одному куплету українських  народних пісень.

5 зупинка «Народ скаже-як  зав’яже».

-У прислів’ях-мудрість народна. Необхідно скласти прислів’я (робота у групах).

-Без  верби й калини-… (нема України).

-Кожному мила … (рідна сторона).

-Погана та пташка, … (якій своє гніздо не миле).

-Батьківщина-мати, … (вмій за неї постояти).

-Жити- … (Вітчизні служити).

-За рідний край … (і життя віддай).

-Колосок до колоска-…(Батьківщині сніп).

-Людина без Вітчизни, … (як соловей без пісні).

-Від рідної землі віє теплом, … (від чужої –холодом).

-Без Батьківщини … (і сонце не гріє).

6 зупинка-«Чарівне озеро».

-Померк’уйте і перекладіть із жаб’ячої мови зрозумілою нам  відомі  українські прислів’я.

Ква-кож ква-но ква-му ква-ми ква-ла ква-рід ква-на ква-сто ква-ро ква-на. (Кожному мила рідна сторона).

Ква-лю ква-ди ква-на ква-без ква-Віт ква-чиз ква-ни ква-як ква-со ква-ло ква-вей ква-без ква-піс ква-ні.  (Людина без вітчизни, як соловей без пісні).

-Що означає для вас Батьківщина?

-Чому людина найкомфортніше почувається на Батьківщині?

-Які риси притаманні українському народові?

-Чому потрібно знати  історію свого народу?

-Що означає любити Батьківщину?

7 зупинка- «Поетична палітра».
-Рідне слово-рідний край. Учні розповідають вірші про рідне місто, рідний край, Батьківщину.
8 зупинка- завданя Мудрої Сови-танграм.

-Танграм-давня китайська гра. Сенс її полягає в тому, щоб із розрізаного на 7 частин квадрата скласти зображення на певну тему.

-Дітям пропонується скласти фотографію із зображенням рідного міста  та відгадати знайоме місце.

9 зупинка творчості- «Художня галерея».

Конкурс малюнків «Шляхами рідного міста».

ІІІ. Підсумок уроку.
-Ось ми і закінчили диво-мандрівку  і з новими знаннями  повертаємося до рідної домівки. Завдяки журавлику ми побачили, яке велике  наше рідне місто.

 -Минуть роки. Ви станете дорослими громадянами чудової нашої країни. І де б ви не працювали, ви повинні любити  своє рідне місто, свій народ, своєю невтомною працею множити багатства Вітчизни. Нехай же Ваша любов  до Батьківщини буде такою, яка оспівується  у віршах, піснях, про яку з гордістю говориться  в народних прислів’ ях. 
Мій Переяслав — древнії могили
Та довгобуди — журавлями в небо.
Які контрасти! А до болю треба
Всім серцем прихилитися до тебе,
Свята земля від прадіда і діда,
Козацька вольниця, де зупинилась слава,
Благослови, Господь, на добрі справи!
Не залишай її, свята Софіє!
                                                                  Ніна Гаврилюк
Використана література
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